
Ч. 14. Львів, Четвер, дня 18. (З І.) січня 1901. Річник V.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлии рік . 10 ар. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2'508р.(5 кор.) 
на місяць . 83 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 9. 
ул. Колерника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Аґрарна квестия.
Тиждень тому в багеі-ї пагодоіу-ій ви

ступив п. Т. Мерунович, звісний §еп!е ги- 
(Ьепиз, паїіопе роїопиз посол львівского 
селяньского округа, з аґрарним проектом, 
який недостаткові! землі у селян хотів за
радити в сей спосіб, щоби завести на біль
шу скалю систему часового державленя 
двірских ґрунтів селянами. Сей проект, ма
ло умотивований, от так, немов припадко
во придуманий, хотів и. Мерунович підда
ти під днскусню, однак успів так мало ви
кликати заінтересоване, що щоденна крає- 
на праса перейшла над ним мовчки до 
дневного порядку.

Тілько одно »ДЬло« виступило з по
лемікою против п. Меруновича, не щадячи 
ему також особистих притиків.

ГІан Мерунович бажав би собі —  пи
ше »ДФ>ло< —  ні менше ні більше як —  
з економічного боку беручи —  заведена 
панщини, а —  з суспільного, політичного 
і національного становища дивлячи ся —  
повного заневоленя та подавлена руского 
народу.

Пан Мерунович видко не зле конклю- 
д у є : Землі у хлопів мало, а як трафить ся 
хлопам аренда, так вони навздогони ки
нуть ся до неї. Оттодї то можна буде шру- 
бувати ціну арендн до висоти та при услі- 
вях, яких ніяка і найсьмілїйша людска 
фантазия не збагне. Певно! Тоді справді 
можна буде говорити про «гпакоіпііе ко- 
ггузсі та іегуаіп е сііа й« огоіґ<. Що більше 
—  а се вже закриває ся серпанком про- 
мовчаня —  ті самі хлоии-арендарі зможуть 
часть арендн відробляти роботизною на не- 
виарендованих ще паньских ланах —  і се 
не буде панщина, ні, борони Боже! се бу

де тілько аренда. Щ о так а не інакше тре
ба і мусить ся зрозуміти проект Меруно
вича, се аж надто ясно кождому, хто знає, 
як наш селянин не вміє грішми платити 
рат. З тим і не крив сн якийсь наївний 
шляхцюра в кореспонденцинх »2е\У8І« по- 
міщуваних перед роком В Рг2Є£І£<3-ї.

Скритикувавши в такий досадний спо
сіб проект Меруновича, »ДІ>ло« з власти
вою собі тепер загоииетостию кличе: »Тож 
на всякі такі проекти одна мусить бути у 
нас відповідь —  відповідь, яка стає запо
вітом мас і яку ми мусимо під загрозою 
народної смерти вщепити масі в кров і 
кість —  се: викуп паньских земель на річ 
народу та зметене двора з лиця землі.«

Не завсїгди добре вибивати клин кли
ном, як се робить »ДЬло«, воюючи скрай- 
ностями: рутенїзациєю латинників • селян, 
поділом Галичини, зметенєм двора з лиця 
землі і т. и. Тож наведемо ще дещо з 
більше уміркованої статі, яка появила ся 
отеє, в тійже самій Оагеї-Ї паго(1о\у-ій з 
пера п. Казимира Кендзєрского, п. з. »Пар- 
целяция чи дрібні пахтярі?* Долегливости 
обох станів, дідичів і селян, —  каже ав
тор —  дадуть ся означити в двох словах. 
Одним недостає оборогового капіталу, дру
гим землі. Отже треба би придумати таке 
средство, яке зарадило би і одному і дру
гому недостаткові!. ІІахтованє двірских ґрун
тів селянам вправдї зарадить недостаткові! 
землі у селян, але лише в части і не на 
довго —  а недостаткові! більшої власности 
не поможе нїчо.

Випахтуванє двірских ґрунтів не вдо
вольнять селян, бо они системи держави 
взагалі не люблять. Се не годить ся з їх  
характером і не є в звичаю. Всякий воліє 
стягнути ся і заплатити від разу з гори 
але один раз, чим правильно що року пла
тити однакові рати, а вже зовсім не могли

би поняти, як се платити однако за такий 
рік, що уродить і за такий, що не вродить 
нічого,

На доказ ваш звичаю в таких рефор
мах наводить автор примір, що зараз по 
занятю Галичини цісар Йосиф II видав 
право, щоби не ставляно хат без коминів 
та щоби циганів примусити до постійного 
осідку. Сто літ минуло, се право істнує до 
тепер —  а прецінь бачимо і тепер хати 
без димарів і цигани, як волочили ся, так 
і волочать ся до нині. Тож і само переве
дене нової системи у аґрарних відносинах 
більшої і меншої ПОСІЛОСТІ! не було би 
таке легке. Впрочім, каже автор, відноше
не винаємця до винаймаючого ніколи не є 
і не може бути добрим, що легко поняти, 
беручи на увагу людску натуру. Коли пах- 
тяр виходить добре, то властитель стає за- 
вистним на єі’о зиски —  а коли пахтяр 
тратить, то пинує властителя, що бере за 
високий чинш.

Щ о винайм ґрунтів селянам, не приніс 
би великої користи властителям більшої 
посілості! земскої, сего доказує факт, що 
не осягнули би через те сего, чого їм 
брак, с. е: капіталу. Виїмково ся система 
мої’ла би бути корисною лише для маґна- 
тів, що посідають великі маєтки, але го
ловна маса властителів, т. з. юдносель- 
скнх« не жиє в добрих, фінансових відно
синах. Сим може помочи лише набуте ка
піталу, за помочию якого або могли би 
освободиги ся від тягару, або поробити по
трібні мелїорациї в своїх господарствах.

Се може стати ся лише через відпро- 
даж селянам на власність части двірских 
ґрунтів, а що селяне не вегода посідають 
потрібні до сего фонди, які могли би ви
платити відразу, —  отже конечно треба 
створити інституцию спеїщяльно для такої 
парцеляциї, упосажену потрібним капіталом

Осип Маковей.

Новітнпй плуг.
(Копець).

Приїхавши до Голодної Ями, дяк поніс свій 
коловорот до дому, а Гримала скинув плуг до 
шопи і постановив собі зараз при першій наго
ді спробувати його. Ж інка відраджувала йому 
се, щоби люди з нього не сьміяли ся, що якісь 
новини заводить, але Сенько не думав жінки 
слухати. Дві скиби класти відразу — се полек- 
ша велика, половина роботи, як казав той пан 
на вічу.

В тиждень потім, скоро сьвіт, зайшов Гри
мала до шопи. Тут у куті лежав старий плуг з 
одним череслом, з деревляними чепігами і де
ревлянам  грядїлем, а коло нього недалеко но 
вий плуг з двома череслами і майже цілий із 
зелїза. Лежали вони мовчки, як два чужинці, 
один із селянського, другий з панського роду, 
що зовсім не мали охоти себе пізнавати. І Гри- 
малї прийшла до голови якась незвичайна дум
ка, коли поглянув на сї два плуги, бо притім 
усьміхнув ся. Він не без глуму в погляді при
ступив до старого плуга, поставив його грядї
лем на землю, а череслом до гори, і повернув 
ним сюди-туди, мов легеньким пером, завдав

собі його на плечі і спер потім о стіну. Се І Коні знов рушили, потягли плуг на дв 
іграшка, не плуг, а отсей новий, то се що инь-)кроки і станули.
ше. Гримала, правда, підняв його з землі, але — Що таке? — дивує ся Гримала. — По-
зараз і поставив, аби не подвигати ся. Прикли- ганяй, бий сиву, то вона така лінива! 
кав жінку, аби помогла йому винести плуг і Під ударом бича сива так шарпнула, що 
на віз. сворінь вихопив ся з грядїля і теліжки відско-

— Чомуж не причіпиш його до теліжок?. чили від плуга.
— питає ся жінка. — Треба иньшого своріня, тут дірка за ве-

— Ще нині не хочу з ним так через село лика — доміркував ся Гримала, засадив знову 
їхати, радше в полукішок сховаю, перше мушу зелїзний сворінь, а крім него всадив ще дере- 
спробувати. Кладім його на віз! вляний кілок, аби сворінь придержував.

Висадили плуг на віз, і старі деревляні те- — Ано! поганяй! 
лїжки до нього. Сї теліжки ніяк не годили ся Плуг поступив знов зо два кроки і станув,
до сего панського плуга, але завдане їх невели- — Ага! Се ще треба тою кермою вміти
ке, міг і на них спочивати грядїль новітного орудувати, аби чересла йшли в лад — подумав 
плуга. Гримала, витяг чересла з землі і подивив ся,

Разом зі своїм хлопцем поїхав Гримала на 1 як вони стоять. Здаєть ся, добре, тілько землі 
ниву під ліс; з тяжкою бідою стягнув знову ! набило ся поміж них, тому так тяжко йде. Ви- 
нлуг із воза, причіпив до него сворінем телїж-1 бив землю істиком, засадив чересла знов у 
ки, запряг коні і почав уставляти чересла. Н е ; землю і казав поганяти. Коні натягають ся, як 
легко воно йому йшло; він аж засапав ся, пе- ’ струна, сопуть та оглядають ся, що за морока 
реносячи плуг під межу ниви. Притиснув чепіги; з плугом; давнїйше так тяжко не Йшло, 
і «вйо!» крикнув на погонича і на коні.

Коні шарпнули, оба чересла зарили ся глад
ко в землю. Та не всиіли коні увійти з десять 
кроків, як станули, відсапуючи тяжко.

— Аж коні впріли! — замітив погонич.
— Ну-ну, ти не питай, лише поганяй! 
Погонич ударив знов сиву, а та почуваючи 

ся до тяжкого обовязку, так щиро потягла 
— Чому не поганяєш? — питає ся Грима-! плуг, що урвала обі шлиї і стала собі обіч плу-

ла і дивить ся на дві рівні скиби за собою.
— Вйо! — крикнув погонич і вдарив коні

батогом, 1

га ні в сих, ні в тих.
— На, маєш! — промовив з резиґяациєю 

Гримала, покинув чепіги і став вязати пост о
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і правними та технічними силами. Власти-[ 
телям, які відступають ґрунти, могла би ся 
інституция виплатити відразу належну їм 
суму, а від селян, котрі набули би сї ґрун 
та за єї посередництвом, побирати розло- 
жену на якесь число літ належитість ра
зом з відповідним опроцентованєм*.

З нашої сторони мусимо додати одно 
застережене: щоби така інституция не бу
ла за дорога. Бо вже малисьмо нераз при- 
міри на селяньских банках і »заведеніях«, 
що онн замість помочи, дерли хлопську 
шкіру. Але остаточно мусимо сконстатувати, 
що п. Казимир Кендзєрскии, здає ся, сам 
також дїдич, прийшов до такого самого 
вислїду, хоть на иньших премісах, як »ДЬ- 
ло« і без єго наиастливости, їди і загони- 
стости. Отже замість невитертим ротом 
»змести двір з лиця землі» варто призаду- 
мати ся над утворенєм такої рускої інсти- 
туциї, яка би могла переняти на себе ви
куп землі, а тоді, як каже п. Кендзєрскии, 
»в кождім повіті найде ся один або біль
ше великих маєтків земских, виставлених 
на продаж, які найпевнїйше дістали би ся 
за безцїн в жндівскі руки. Де би таких 
маєтків не було, або они не вистарчали 
для всіх зголошуючих ся селян, то повин
ні старати ся купити з иньших просторів 
двірских по кусневи землі в цїли розпар- 
цельованя єї між доокресних селян*.

З країни нужди і здирства.

З Косівского.
(Як трактують ся тут громадскі справи?)
Косівский повіт відай буде собі одинокий 

зі своїми порядками — прото пашалик. Що 
паша закомендерує, мусить статись — і ту не 
значить нічого і найлучша вола висшої власти. 
»Бог високо, цісар даьеко а паша в Косові*, 
резонують собі навіть деякі і щирі люди, і опу
стили не тілько уха, але і руки,

Многим буде ще в сьвіжій памяти, що 
в 1898 знаходив ся в карнім слідстві (справа 
була голосна) бувш. війт з Ж абя — Іван Поиів- 
чук і просидів з деякими »кумнанами< довший 
час (відай 2 — 3 місяці) в слідстві. Вправдї став 
увільненим, але як треба се увільнене толкувати, 
доказує найлучше се, гцо Видїл краввий зажадав 
усунепя того війта, писаря і касиера. —  0  своїй 
детронїзациї прочув Ів. Попівчук, лихі язики ка
жуть, що від свого недійшлого годованця (на 
Косівщинї уперто ходила чутка, що Іван По
півчук, війт з Ж абя хоче ся «з душею і з ті
лом, а головно з цілим своїм маєтком« записати 
ц. к. старості в Косові — п. Сабатови), і для- 
того скликавши раду громадску в дни 9. липня 
минулого р. він жалібно перед цілою громад-

ронки. Та вже брала його троха злість, що так 
йому не веде ся.

Звязав шлиї, як міг, знову запряг сиву 
і казав поганяти. Коні знов не слухали; вже 
й давали себе бити, а не йшли.

— Та бо ти, хлопче, не знаєш "поганяти! — 
угнївав ся вже Гримала і як крикне на коні 
>вйо!« — ті мов у нестямі рванули ся і — на
раз розлетїли ся теліжки; зломило ся одно ко
лесо.

— А щоб тебе смага втяла та з новим 
плугом невиданим! — промовив Гримала і без- 
радно розвів руками.

— Та бо то, тату, плуг • на наші коні за 
тяжкий! — замітив погонич.

— Гм! — воркнув Гримала — се правда! 
А я гадав, що се так буде, як з нашим плу
гом.

Відчіпив теліжки і глянув на плуг такими 
очима, якби мав до нього жаль.

— Шкода, що такий дорогий! Та вже не
ма иньшої ради, берім його на віз, або вертай, 
сину, по старий плуг Ба, правда, теліжки по- 
ломані! Головонько-ж моя бідна! Ото наорав 
подвійних скиб!

При висаджуваню плуга на віз, хлопчиско 
підсадив так незручно руку під грядїль, що аж 
скричав із болю і пустив плуг. Той скрутив ся 
на драбині в бік Гримали і зсунув ся так на
гло на землю, що трохи Гримали не роздавив.

скою радою заявив, «що складає на якийсь І 
час уржендованє« в руки Ів. Мартищука, бо 
я щось недужий, «відай поїду до купелів*. Пі
сля закона громадского, наколи начальник гро
мади з якої будь причини перешкоджений в у- 
рядовашо, всі єго права і обовязки переходять 
на єго заступника, тож у сім случаю не на Ів. 
Мартищука, радного, але—як докажу понизгне — 
закон громадский для косівского пашалику не 
істнує.

Колиж війт жабівский уважав свого за
ступника за недостойного обняти по нїм «уря
доване*, так заступник єго уражений тим спра
ведливо «дунув до Косова і склав гроші, щоби 
до нас приїхала коміеия касу обраховати*. Яка 
се була «коміеия*, показують понизше наведені 
закиди в письмі до краєвого виділу, з котрих 
явно, що против волі ради громадскої вибрано 
«при асистенциї чотирох жандармів Івана Марти
щука начальником громади, помимо цілковитого 
невдоволеня цілої громадскої ради, — але що 
було почати в сім случаю, коли пану старості 
богато залежало на тім, щоби вибрати війтом 
лише Івана Мартищука, а нікого иньшого, бо 
лише Мартищук може жити в нерозлученій при- 
язни з Колїньсккм (усуненим писаром гром.) — 
і що лиш штучкою писарскою відраджено від 
внесеня сиротиву против того вибору.

(Далі буде).

З  ПОЛІТИЧНОГО п о л я .

В  угорскім сеймі порушено справу нідвис- 
шеня мит від збіжа в Німеччині. Іменно запо
вів в нїмецкім парламенті державний канцлер 
ґр. Більов, що Німеччина иідвисшить в недале
кій будуччинї свої мита на заграничне збіже. 
Ся заява звернена головно проти Росиї, яка хо
ронить ся від нїмецкого імпорту промислових 
продуктів високиии граничними митами. Отже 
пос. Польонпй виказував вчера в угорскім сон
мі, що сею найновійшою заявою канцлера Ні
меччини загрожена є також Угорщина. В таких 
услівях жадне угорске правительство не може 
заключувати з нїмецкою державою торговель
них трактатів. Росийске збіже, против якого 
зверне ся нїмецка тарпфа, залпе угорскі торги. 
Евентуальна нїмецко-росийска митова борба мо
гла би в такім случаю замінити ся легко в 
правдиву війну. Тому бесідник жадає успокою- 
ючої заяви в сій справі від покликаної сторони.

Згадана митова політика Німеччини є на
слідком нових здобутків Німеччини в Малій 
Азиї. Берлиньске правительство богато ризикує, 
наражаючись на невдоволенє Росиї, бо звідтам 
она одержувала до тепер дешевого робітника і 
дешевий хліб, а надто мала там величезний 
ринок для збуту своєї промислової продукциї. 
Але небавом отворять величезну зелїзницю з 
Царгорода, а властиво із Скутарі до перского

Гримала відскочив в пору і нарушив при
тім проклоном всю плугову родину.

— Ну, та певно, якже його, бісового сина, 
мої коники можуть тягнути при ораню, коли 
він такий тяжкий! — замітив по хвилі з пере- 
сердєм.

Другим разом пощастило ся висадити плуг 
на віз без пригоди. Гримала еїв із хлопцем і по
вернув віз на дорогу до села. Соромно було 
йому, сам не знав, від чого і за що. Сидів по
хнюплений і злий. І треба було, що в таку 
хвилю на дорозі переймив його дяк, побачив 
на возі плуг і поломані теліжки, і як на глум 
спитав ся у Гримали:

— То ви вже так рано зорали ниву?
— Ага, зорав щоб його...
— Щож таке? Недобрий плуг?
— Та нічого, плуг добрий, але не на мої 

коні. До нього би волів треба, та ще й не аби 
яких, або двірських коний...

— Нкже тепер буде ?
— Не буду-ж я до нього купувати двір

ські коні і зелїзні теліжки! Ще чого не бувало! 
Тілько шлиї мені порвав, теліжки поломив, 
хлопця придавив і мене самого трохи не забив. 
Та се вам ціла машина, а не плуг!

Дяк уеьміхнув ся вдоволено і від сего 
усьміху дуже заболіло в Гримали. Щоби від
платити ся, він спитав у дяка:

заливу. Властителями сеї зелїзницї є Німці, а 
привілеї, які їм дав султан, роблять їх госпіда 
рями на величезній простороні! сего важного 
шляху. Надто за султаньеким призволенєм Нім
ці побудували окрему пристань в Скутарі і уря
дили єї так, що можна буде як найлекше і най
дешевше переладовувати з ваґонів на кораблі і 
відворотно. Пристань буде отворена рівночасно 
з зелїзницею. З Німеччини через Швайцарпю 
і північну Італію вже утворила собі Німеччина 
переїзд до Ґенуї на виїмково корисних услівях, 
а звідси нїмецкі пароходи будуть відходити до 
Азиї і Африки. Звідси буде також вести ся по
стійна комунїкация з пристанню Скутарі. Отже 
в сей спосіб небавом Німеччина буде мала вла
сну дорогу в глубину Малої Азиї і Мезопотамії, 
а сї країни заступлять їй вповні Росию так що 
до вивозу як і привозу в збіжу і иньших сирих 
материялах.

З  Ватикану РоШ. Соггевр. довідує ся, що 
до якоїсь міри погоджено ся вже там з гадкою, 
що новий закон француский о стоваришенях 
одержить санкцию. Найтяжшим приписом ново
го закона буде постанова, аби кождий новий 
монаший чин дістав дозвіл иравительства. Стро
гий надзір зі сторони адмінїстрацийних властий 
був би достаточною запорукою, що державні 
закони будуть шановані. Ватикан, як загально 
гадають, навіть на случай принятя закона ра
зом з тою постановою, не виступить ворожо 
против републики, але примінить ся до нового 
положеня в надії, що Франция верне колись на 
дорогу політики більше уміренної і миролюби- 
вої. Ватикан постарає ся супротив того викори
стати добрі сторони закона і о скілько можна 
поправити їх. Крім того в Ватиканї гадають, що 
новий закон в практиці не буде з цілою стро- 
гостию примінювати ся. В часі новорічного при
нятя папа кілька разів в розмові з кардиналами 
з притиском підносив ту справу. В будучности, 
коли прийде до управи державою більше умі- 
ренний кабінет, є надія, що відносини значно по
правлять ся.

Про боерску війну появилось в Наііу до
несене, що рапорт, який льорд Робертс зложив 
устно королевій Вікториї, був такий некорисний, 
що став причиною смертельної недуги старень
кої королевої. Іменно мав заявити льорд Ро
бертс, що положене анґлїйских війск є фаталь
не, а війна скінчить ся лише тоді, як Анґлїя 
зможе виставити що найменше 300-тисячну ар
мію, та що по війні треба буде в Трансвалю і 
Оранії держати що найменше 200 тисячий вій- 
ска. Иньші дневники візвалн льорда Робертса 
щоби заперечив сим донесеням Ваііу К рхун, але 
Робертс не відозвав ся ні словом. Дневник 
Зреакег доніс, що міністерство одержало дуже 
сумні вісти з поля битви, але рішило не оголо
шувати їх. Мала надійти там вість, що в йога- 
несбурскім окрузі громадять ся сильні відділи 
Боерів, які намірили зруйнувати копальні золо-

— А що-ж ваш коловорот? Добре нитки 
суче?

Дяк скривив ся. — Ж інка, каже, ані ду
має в руки його брати. Як треба, то й верете
ном нитку всуче. От тілько діти мають забаву. 
Вже й попсували.

Розіпшов ся Гримала з дяком, поїхав до 
дому. Тут йому ще й жінка досолила так, що 
він із пересердєм закинув новітний плуг аж 
у сам куток топи, і взяв ся ладити теліжки.

Потім витяг свій старий плуг, закинув 
його на плече, виніс перед шопу і поклав обе
режно на землю. Чересло старого плуга, мов 
лице селянина, котрого люди пошанували, бли
снуло радісно на сонці. Сам Гримала дивив ся 
тепер на старий плуг так, якби найшов на нїм 
щось доси невидане...

Два роки лежав новітний плуг у темнім 
кутку шоии в поневірцї, поки Грималї не прий
шла думка викинути його, бо без потреби зава- 
джав. Заніс його нишком до коваля на продаж.

— Щож вам за нього дати ? — спитав 
коваль. — Тай хто відкупить його від мене? 
Ніхто з наших не потребує таких плугів.

— Та вже дайте що-небудь, — відповів 
Гримала, — а цьвяхи з нього будуть добрі.

І коваль відкупив новітний плуг на цьвяхи... 
1898.
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та і дияментів. Був би се великий удар для 
Анґлїї, бо ті копальні представляють тепер оди
ноку вартість гористого та ще так страшно спу
стошеного краю. Ті тез  заперечив вправдї сій 
трівожній чутці, але берлиньска фірма Сіменса 
і Гальского одержала відомість, що побудована 
нею електрична зелїзниця під іїоганесбурґом, а 
іменно єї забудована і динамо-машини вилетіли 
в воздух динамітовими підкопами Боерів. З  ссго 
видко, що небезпеченьство є близьке, а оно 
значило би для Анґлїї — тяжку економічну 
РУ'іну.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Атаназия, 

Кирила; рим.-кат. Петра. — В п я т н и ц ю :  гр.- 
кат. Макарія, Евфрозинїї; рим.-кат. Ігнатия.

— «Урядоване* п;борцї ц. к. уряду под. в Ку
тах. З  Косівского пишуть нам: Пок. мій сусід 
дістав раз візванє, в котрім він був аиГ^еГопіеП 
від якогось поручника від резерви чи краєвої 
оборони, тож звідав ся в ц. к. старостві, чи се 
також >власть< для руского попа? Відповіджено 
ему, що се справді вдасть! Перед всякими тими 
властями гнуть ся многі Русини «у три поги
белі!« і длятого всякі «власти» і «за боже по
шите* нас не мають і леда податковий поборця 
поступає зі сторонами після своєї забаганки. 
Приходить і відходить з уряду, коли єму захо
че ся — не зважаючи, що сторона може і кіль
ка миль їде за орудою, стараєсь з впсиленєм 
на час стати і. стає. Узнаю і признаю, що «не 
з медом* іде тим пп. по податкових урядах, в 
стухлих та темних канцеляриях, але мученика- 
М И -м у р И Н аМ И  В р о б о т і  С уТЬ ТІ ШІПОГЄ8 £ЄП ІЄ8 
аж до контрольора, а вже поборця (роз., не ко- 
ждий, бо суть і людяні) то поводить ся як па
ша. Мав я за час мого попівства досить нагоди 
надивитись, як то «стоять* нідвластні перед 
своїм поборцею «як рекрутске ухо перед п. ка- 
пралем*. А сторони? Пожаль ся Боже! Я вже 
сам, хоть як уважливий, мусів против одного 
поборцї виступити аж тіа Відень за руске пи
сьмо, а тепер мушу прилюдно виступити против 
другоі’о.

29/10 м. р. мав я дуже наглу і пильну до
рогу перед собою. В ц. к. уряді податковім в 
Кутах став я о год. 5. попол. після кутского 
годинника, котрий того дня о годину скорше 
ішов від середноевропейского. Щоби н. побор- 
цеви не докучати, звернув ся я о «інстанцию* 
до мого краяна, але п. поборця відтяв як соки
рою, >2е піе «’уріас?, Ьо ]иі ^ойгіпа 5. а іезі Іа- 
кіе гохроггаагеше тіпізіегуаіпе, 4е о £го(Ї2. 5. ро- 
роїийпіц піе моїпо и^уріасас. Я перервав умисне 
мою дорогу, щоби переконати ся, яке гогрогга- 
йгепіе буде на ранїшний час?

Слідуючого дня я прийшов о год. 8. мін. 
10 рано, але п. поборцї не було. Я ждав, вда
рила год. 9. рано, п. поборця рівно не прихо
дить. Я вийшов на браму, чи не побачу, аж ту 
якийсь жидок, звідавшись кого жду, каже: «про
шу вас пані ксьондз і не ждїт пусто — айне- 
мер приходить пізно, приходить, коли му сї схо 
че*. На таке я запросив п. контрольора, щоби 
післав за п. поборцею і сказав, що я так довго 
жду — і аж так явив ся п. поборця в уряді. Ту 
запросив я п. поборцю, щоби мені показав то 
гогроггайгепіе, але п. поборця просив, щоби я 
повірив" єму на слово, тож і я попросив, щоби 
мені вірив, що є певно розпорядженє, аби явля
ти ся о год. 8. рано в уряді, аби сторонам не 
докучати, а особливо коли они з такої далекої 
сторони як я (41 км.) прибувають на год. 5. по
полудня — і що я за се пожалуюсь перед єго 
властию, що і сим прилюдно чиню.

Високу Президию ц. к. Дирекциї скарбу 
прошу о поучене п. поборцю ц. к. уряду иодат. 
в Кутах: від котрої і до котрої години має сто
ронам виплачувати або від них належитости 
відбирати, щоби не поносили 'з причини само
волі того пана коштів; — дальше прошу о до- 
ходженє в піднесеній мною справі і о засудже
не п. поборцю на винагороджене мені страти 
часу і о зворот урослих мені з вини н. поборцї 
материяльннх страт. Грошей не бажаю для себе 
і призначую їх на спомогу бідних учеників ру- 
скої ґімназиї у Львові. — Іван Петель, парох 
Довгопола.

— До Пречесного нашого Духовеньства! Мушу 
ще наприкрятись Впр. Отцям і Братям з прось
бою ( я  вже такий упертий жебрак): конечно 
таки причинити ся до осягненя цїли заложеної 
дяківскою льотериєю, де се досі не стало ся, 
або стало ся дуже скупенько. Суть деканати, 
в котрих льосів майже зовсім не закуплено. 
Відносить ся се головно до деяких деканатів 
станиславівскої диєцезиї, з котрої за розпродані 
льоси не вплинуло досі навіть 2000 корон. Ради 
Бога і ради тої так великої донеслости справи 
церковно-народної прошу о надоложенє сему 
занеханому обовязкови щедрим датком з цер
ковної скарбони для цїли льотерийної як в най- 
коротшім часі. Всі рахунки льотериї мусять бу
ти з кінцем марця с. р. беззглядно замкнені і

чистий зиск межи товариства диєцезальні роз
ділений. Наміренє первісне було: щоби зиск по
ділити в рівній части межи всі три товариства 
— а опиралось се наміренє на надїї, що всі три 
диєцезиї причинять ся більше-менше в однако
вій мірі до осягненя пожитків з льотериї. При 
нинішній пропорциї надіслапих сум з поодино
ких диєцезий було бп переведене первісного 
наміреня неможливим, бо то би було з крив
дою для диєцезий, котрі більшими датками для 
цїли льотерийної причинили ся. Для здїйсненя 
первісного пляну треба щедрих датків від з при- 
силкою їх опізнившпх ся деканатів, о котрі не 
прошу, але благаю! — За  комітет льотеринний:

о. Д. Танячкевич.
— Іменованя зелїзничих урядників. Між иньши- 

ми авансували: В IX клясї на платню 2400 К 
Україньскпй Теофіль (Гребенів); в X кл. на пла
тню 1800 К. Левицкий Володимир (Львів), Гу- 
левич Ґвідо (Любінцї) і Гутовнч Дмитро (Дро
гобич); в X кл. на платню 1400 К. Гірняк Во
лодимир (Самбір)ї Аспірантами з місячи, плат
нею 100 К. іменовані: Нитко Михайло (Підволо- 
чиска) і Товарницкий Василь (Загірє). Особи
стий додаток 200 К. річно одержав Ільницкий 
Антін (Львів).

— З Калуша. Читальня «Ранна Зоря» устроює 
аматорске представлене в салн «Сокола* дня 3. 
лютого е. р. -Відограна буде штука «Арендар*. 
Дохід призначений на будову власного дому. 
Початок представленя о 7. год. вечером.

— Еміґрация селян з Тернопільщини до Ка
нади росте незвичайно. В Почапинцях мали 
жандарі спіймати якогось еміґрацийного аґента, 
що розкидав поміж селян відозви еміґр. бюра 
Карльберґа з Гамбурга.

— «Поляки в бразилїйскій Парані*. На таку те
му п. Околович, редактор куритибскої »Рга«і-и«, 
виголосить в пятницю дня 1. лютого с. р. від- 
чит в ратушевій сали у Львові. Початок о 7. 
год. вечером.

— З судової салі. Вчера пополудня запав за- 
суд в розправі Тадея Ляховского, обжалованого 
о злочин підпаленя, про що ми онодї доносили. 
Судиї присяжні на поставлене їм питане що-до 
злочину підпаленя відповіли 12 голосами «так*. 
На основі сего засудив трибунав Т. Ляховского 
на вісім літ тяжкої вязнпцї. Обжалований вніс 
зажаленє неважности, але оборонець др. До- 
лїньский не підняв ся веденя дальшої оборони.

Нині станули перед тим самим трибуна
лом п. Вячеслав Будзииовский і О. Остапчук 
обжаловані львівскою прокураториєю, перший 
за видане революцийної брошури, другий за 
єї розширюване. Оба обжаловані стають до роз
прави з вільної стопи. Розправу веде радник 
Сваричевский, обжаловує прокуратор Шнайдер. 
Обох обжалованих боронить посол др. Кос. До 
розправи, яку розписано на 3 дні, покликано 32 
сьвідків. При ранішній розправі відчитано акт 
обжалованя. Перед самим відчптанєм бро
шури поставив прокуратор Шнайдер внесене, 
зарядити тайну розправу, задля того, що в зга
даній брошурі містять ся деякі місця, що мо- 
гли-б підбурюючо вплинути на загал. Оборонець 
др. Кос супротивив ся внесеню прокуратора. 
Трибунал по годинній нараді прихилив ся до 
внесеня прокуратора і зарядив тайну розправу 
аж до виданя засуду, а то з огляду на публич- 
ний порядок. Оба обжаловані вибрали собі по 
трех мужів довіря.

— Товариство «Братня поміч* слухачів полі
техніки у Львові просить нас помістити звіт зі 
загальних зборів товариства, які відбули ся дня 
28. XI. м. р і 21., 23. і 24. січня с. р. Збори у- 
хвалили: 1) засновати стипендию ім. бл. п. Ст. 
Щепановского і К. Одживольского; 2) розписати 
конкурс на наукові праці і призначили на пре
мії квоту 300 К.; 3) роздати в сім році 2 сти- 
пендиї по 240 К.; 4) роздати 5 вільних місць 
в «Домі техніків* (зворот найму но укінчепю 
студий); 5) засновати «Касу хорих для техні
ків*; 6) виготовити і вмурувати памяткові та
блиці на полїтехнїцї помершпм професорам: д-ви 
Вод. Заячкозскому, Юл. Захариясевичеви і Л. 
Марконїому, б. почесним членам товариства. До 
виділу товариства вибрані: Едвард Костецкий, 
голова; Олександер Лнтвиновнч, заст. голови; 
Генрик Жукевич, касиєр; Володислав Мілько, 
бібліотекар; Фердиианд Строньский, писар; виді
лові: Бронислав Біґельайзен, Мечислав Падлєв- 
ский, Адам Запольский, Михайло Пєткевич, Сте- 
фан Сташиньский, Людвик Межибродский; заст. 
вид.: Адам Мартинович, Едвард Ортвайн, Воло
дислав Пжановский, Станислав Бенклєвский. На 
кураторів товариства запрошено проф. Мечисла- 
ва Лазарского і Льва Сирочиньского, на синди
ка кр. адв. д-ра Адама Косїньского. До комісиї 
шконтруючої війшли; Стефан Ііалїса, Щасний 
Карабіньский, Станислав Мастальский, Стефан 
Кондрачек, Макс. ІІІтрайт, Генрик Гірш, Иосиф 
Романьский, Стефан Купчиньский і Мечислав 
Гербст.

— Кс. кардинал Себастиян Ґалєаті, архиенис- 
коп в Равеннї, упокоїв ся дня 26. с. м. Покійний 
уродив ся в місті Імоля 1822. р. Богословскі 
і правничі науки покінчив в Римі, почім обняв 
катедру св. Богословія в семинариї в Імоля. 0- 
після зістав єпископом в Толентіно, а по смер-

ти кардинала Каттінї засів на архиепископскім 
престолі в Равеннї. В 1890. р. зістав кардиналом. 
Покійний відзначав ся незвичайними чеснотами 
і віддав католицкій Церкві неоцїнені прислуги. 
3. є. п.!

— Аделя Зандрок, яка, як ми вже згадували, 
через свої фохи вилетіла з надворного театру, 
виявила також Львовянам свою буйну натуру. 
На заповіджене єї представлене розкуплено всї 
білети, а панна Аделя — не хоче рушити ся 
з Відня. Імпресаріо в розпуці їде бліцом до Ві
дня — так, що вже пішла чутка про шантаж — 
просить — благає, але панна Аделя незрушима 
в своїм переконаню, що «такий Львів* не вар
тний єї бачити. Тож імпресаріо вернув до Львова 
з дуже квасною міною і звернув гроші за ку
плені білети...

— Часопись у XX. столїтю. Альфред Гармс- 
борт, який видає часопись «Бопбои Баііу Маіі* 
перебуваючи у Новім Норку, мав відчит про 
«часопись XX. столїтя*. Він є тої гадки, що ча
сописи підуть на будучність у руки часописних 
синдикатів, які будуть у ріжних містах ріжних 
країв рівночасно видавати одну і ту саму часо
пись Точка тяжести нових письм полягати бу
де на скорім подаваню відомостий з цілого 
сьвіта. Головною задачию буде се, аби подавати 
як найбільше відомостий коротких так, щоби 
читачі не потрібували вишукувати довго сего, що 
їх занимає. Часописи американьскі є на злій 
дорозі, через се, що подають так багато мате- 
риялу і будуть мусїли небаром змінити свій сис
тем. Доказом на се є єго дневник «Баііу Маііу», 
який заложений перед 4 літами подавав тілько 
зміст статий і короткі відомості!, а тепер є 
конкурентом найбільших дневників. Отже іде
алом дневника XX. столїтя буде така часопись, 
з якої можна буде у одній хвилі поінформувати 
ся про положене у цілім сьвітї.

— Йосиф Володимирович Гурко, б. Генерал-Гу
бернатор варшавекпй, помер вчера в Сахарово 
коло Тверу в 73. році жнтя. Померший будучи 
від 1883. р. Генерал-Губернатором в Варшаві, за
писав ся кровавими буквами в памяти Поляків. 
Тисячі жертв єго ненависті! до всего, що поль- 
ске, повисли на шибеницях, зогнили в тюрмах, 
або замерзли на Сибірі.

— Гумористичний кутик.
Циганьскі гаразди.

— Гей ти циганчуку,
Запитав мужик,
З ’їсти, з’їш за двоє,
А робить не звик.

Анї ти худоби,
Ні поля не маєш,
З  чого ти котюго 
В сьвітї проживаєш?

— На що мені того,
Відповів нероба,
В мене в голові є 
Поле і худоба...

Ґр. Толстойому.
На земли так далеким є царствіє боже,’
Як близьким все те, що людям пригоже.

Посмертна Т  оповістка.
— 0. Михайло Чомкевич, парох в Винограді, 

жуківского деканата, станиславівскої єпархії, у- 
покоїв ся в 77. році житя, а в 51. р. сьвящень- 
ства. В. є. п.!

Т ел егр ам и .
Берлин, 30. січня. Нїмецкий парлямент по

кінчив вчера социяльно-полїтичну дискусию і 
приняв кілька точок буджету міністерства вну- 
трішних енрав.

Будапешт, 30. січня. Палата панів приняла 
185 голосами проти 89 проєкт закони в справі 
реформи права наслїдства престоли, з деякими 
змінами.

Париж, ЗО. січня. Вся служба міского трам
ваю застановила працю. Трамваєвий рух пере
рвано. Дворець обсадило війско.

Берлин, ЗО. січня. Наспіла ту вість, що Бо- 
ери заполонили Ген. Кітшенера.

Шанґай, ЗО. січня. Після донесень дневни
ків, Лїгунчан занедужав на пропасницю так тяж
ко, що нема надїї удержати єго при житю.

Нова доба розвою.
(Далї).

Дальше уможливили повстане «Дністра* 
своїми уділами: о. Іван Чапельский, Львів — 100 
зр.; Руска Бурса, Стрий — 200 зр.; о. Тадей Га-
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лайчук, Микуличин — 100 зр.; Дмитро Біляс, 
Ясло — 100 зр.; Володимир Ільковский, Тарнів
— 100 зр.; др. Омелян Калитовский, Львів — 
100 зр.; о. Мих. Галиковский, Пороги — 200 зр.; 
о. Петро Погорецкий, Билина В. — 200 зр.; Єго 
Ем. др. Сильвестер Сембратович, Львів — 100 
зр.; Стефан Дзядек, Живець — 100 зр.;о. Франц 
Рабій, Самбір — 100 зр.; о. Ант. Матюк, Ляшки
— 100 зр.; Іван Раставецкий, Куликів — 100 зр.; 
о. Емануіл Лисинецкий, Васильківцї — 100 зр.; 
о. Іван Литиньский, Ганчова — 100 зр.;Брацтво 
церков., Басильківцї — 100 зр.; о. Лукиян Сї- 
чиньский, Мшана— 100 зр.; о. Антін Лаврівский, 
Одрехова — 300 зр.; Мартин Мойсеович, Залїзцї
— 100 зр.; Теодор Стахевич, £таниславів — 500 
зр.; о. Еразм Ходоровский, Малашівцї — 100 зр.; 
о. Николай Івановский, — Новосїльцї-Ґнєвош 
200 зр.; о. Александер Рицар де Винява Зубриц- 
кий, Босько — 100 зр.; Іван Блонарович, Мона- 
стириска — 100 зр.; др. Щасний Сельский,Львів
— 100 зр.; о. Киприян Ясеницкий, Балигород — 
100 зр. Брацтво Тверезости, Городниця — 100 
зр.; Кароль Бандровский, Грибів — 100 зр.; о. 
Іван Охримович, Грабовець — 100 зр.; о. Григо- 
рий Лев, Бортятин — 100 зр.; Дмитро Дмитерко, 
Тернопіль—100 зр.; о. Корнилий Яворский, Лімна
— 100 зр.; о. Мих. Мриц, Перемишль — 100 зр.; 
о. Йоан Маркевич, Юнашків — 100 зр.; Церков, 
Плїсняни — 100 зр.; о. Мартин Пакиж, Львів — 
100 зр.; о. Евстахій Качмарский, Славско — 100 
зр.; о. Евг. Горницкий, Рава р. — 100 зр.; Гри- 
горий Врецьона, Львів — 100 зр.; о. Григорий 
Словицкий, Козлів — 100 зр.; о. Омелян Ле- 
вицкий, Тартаків — 300 зр ; Григорий Цеглинь- 
ский, Перемишль — 100 зр.; о. Александер Ба-

чиньский, Львів — 100 зр.; о. Іван Бачиньский, 
Синевідско ниж. — 100 зр.; Василь Нагірний, 
Львів — 200 зр.; Дмитро Бариш, Конотопі! — 
1000 зр.; о. Денис Воєвудка, Зелена -  100 зр.; 
Тимко Ревакович, Львів — 100 зр.; о. Никифор 
Лещишак, Волосате — 200 зр.; о. Север. Матков- 
ский, Боссири — 200 зр.; Михайло Гординьский, 
Підбуж — 100 зр.; о. Николай Боберский, Ва- 
невичі 100 зр.; о. Йоан Юзичиньский, Борнничі 
— 300 зр.; о. Мирон Подолиньский, Перемишль 
300 зр.; о. др. Ів. Гробельскин, Станнславів — 
300 зр.; о. Ів. Кулицкий, Маркопіль — 100 зр.; 
Мих. Спожарский, Львів — 100 зр.; Антін Хой- 
нацкий, Львів — 100 зр.; Григорий Щирба, Яво
рів — 100 зр.; Сидір Британ, Львів — 100 зр.; 
др. Теофіль Окуиевский, Городенка — 100 зр.; 
о. Андрей Качала, Мединь — 200 зр.; о. Лев 
Ясеницкий, Стара-сіль — 100 зр.; о. Богдан Елїя- 
шевский, Гуминець — 100 вр.; Роман Тишов- 
ницкнй, Довголука — Ю0 зр.; о. Василь Ярем- 
кевич, Лобозів — 100 зр.; о. Максим Копко, Пе
ремишль — 100 зр.; Бурса ім. св. о. Нпколая, 
Перемишль — 100 зр.; др. Василь Кебузиньский, 
Перемишль — 1000 зр.; Ізидор Ткачкевич, Ко- 
шицї (Угорщ.) — 200 зр.; Кароль Підляшецкий, 
Бирча — 100 зр.; о. Мих. Авдиковский, Оглядів 
200 зр.; Ксенофонт Охримович, Дрогобич — 100 
зр.; о. Ів. Димушевскпй, Кійданів — 300 зр.;др. 
Ів. Мандичевский, Станнславів — 200 зр.; Воло
димир Луцкий, Стаиисл.— 100 зр.; Андрій Па- 
влиш, Рожнятів — 100 зр.; Рускі сестри церк., 
Васильківцї — 100 зр.; о. Вол. Ступницкий, Ку- 
дринцї — 100 зр.; Вол. Паславский, Дрогобич — 
100 зр.; о. Аполїнарий Гриневецкий, Мельнич — 
100 зр.; о. ІІосиф Мерена, Граб — 100 зр.; о.

Стеф Онишкевич, Хишевнчі — 100 зр,; Лев Ге
расимович, Камінка стр. — 100 зр.; Теодор Мар
ків, Яворів — 100 з р ; о. Николай Колтунюк, 
Тарнавка — 500 зр.; др. Юрий Конкольняк, Ста- 
ниславів — 100 зр.;

(Далі буде)-

С 0Ю 35Е ІІМ  Егпезіа ТІїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА ‘ ул. Сонїшна. 

Проґрама від 16. до ЗІ. січня 1900.
При співучасті! війскової музики 80 п. п.

1. ЬНіке СагІ8ЄП, джентельмен-карнкатура.
2. Павло СепсЬа?, король армат. 3. Назвоп і Теп
лу, їзда на кружляючій ся кулі. 4. Віза НогіІ- 
зігбт, субретка. 5. І_ез І.'лиап. пантоміна «опів
ночі! в млині*. 6. ВгаІЬегз ОгеІІу, комічна акро- 
бация. 7. Мізз, ІОверКіпе, продукция на линві. 
8. Ргапке, дует. 9. Трупа Ргіпгіоаіу зі своїми по
двійними смертельними скокамн. — Початок 
о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї Нідії ЬіГе 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Ильона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —
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Товариство взаїмних обезпечень
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеие Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митрон. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень кориетні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долинї, Снятннї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На жите можна обезпечитись через »Дн1- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і кв іти  в р у  с к і  м я з и  ц ї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра*, приймає ся. 
«Дн-Ьстер-ь* виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон .

Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти«).
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Хто ще не читав і
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш КА :

Д р ама на сел ї
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА 
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі' І. Кузїва
нехай як найскорше замовить сі дві кшіжочки в Наук. ^ ^ 4  
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро-

пигійскій Кнпгарни ул. Гуска у Львові.

Товариство взаїмного кредиту
„Д  Н  'Б С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім ,,Просьвіти“ )-

уділяє позички за оплатою 5‘/і % і І"/« додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи- 
іелїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаціїн.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
— —  Удїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. • 

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в >Дн-Ьстрі«.

Інформація уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
_________  взаїмних обезпечень «Дн-Ьстер-ь». ---------------

1

в
Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


